

国家主席习近平2月14日同墨西哥合众国总统洛佩斯互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中墨都是具有悠久文明历史的国家,两国人民友好交往源远流长。建交半个世纪以来,特别是2013年两国建立全面战略伙伴关系以来,双边关系发展进入快车道。

习近平强调,我高度重视中墨关系发展,愿同洛佩斯总统一道努力,以两国建交50周年为契机,携手并肩、继往开来,增进传统友好,深化互利合作,促进共同发展。

洛佩斯表示,50年来,墨中两国共同铸就牢不可破的友谊,广泛开展政治、经济、教育等各领域交流与合作,这在两国团结抗击新冠肺炎疫情的过程中也得以彰显。

习近平同墨西哥总统洛佩斯就中墨建交50周年互致贺电

新华社



施泰因迈尔连任德国联邦总统

2月13日,在德国首都柏林,施泰因迈尔在德国联邦大会上致辞。德国现任总统施泰因迈尔13日在第17届德国联邦大会总统投票选举中获胜,成功连任。

伊拉克最高法院宣布取消前外长总统候选人资格

据新华社巴格达2月13日电(记者董亚雷)伊拉克联邦最高法院13日宣布取消库尔德斯坦民主党候选人、前外交部长霍希亚尔·兹巴里的总统候选人资格。

伊联邦最高法院当天发表声明说,由于兹巴里不符合宪法规定的总统候选人提名条件,法院裁定取消其总统候选人资格。

过10年,并先后担任副总理和财政部长。2016年,由于被指涉腐和管理失职,时任财政部长的兹巴里被国民议会罢免职务。

2月7日,因多个政治派别抵制,出席的议员人数未达法定人数,伊拉克新一届国民议会取消了原定当天举行的总统选举。

Advertisement for Bank of China (中国银行) featuring the logo and text: '扎实实施存款保险制度 充分保障存款人利益'.

Advertisement for Henan Rural Credit Cooperative (河南省农村信用社) with a UnionPay logo and text: '周口市农商银行(农信社) 线上信贷产品全线升级为“周到贷”!'

Advertisement for Zhoukou Sixth People's Hospital (周口市第六人民医院) listing various medical departments like '精神科、康复医学科、全科医疗科'.

践行绿色创新 尽显文化魅力

——多国媒体高度评价北京冬奥会

新华社北京2月13日电 综合新华社驻外记者报道:北京冬奥会各项赛事激烈进行之时,多国媒体纷纷对此次冬奥会的“绿色味”“科技味”“文化味”给予高度评价。

环保理念广泛应用

新西兰广播电台网站报道说,北京冬奥会的一大亮点是“绿色办奥”,中方的碳中和办赛承诺令人称道。

技术赋能造就创新

意大利国家广播电视台着重介绍了北京冬奥会的先进硬件设施。报道说,北京和张家口之间运营着时速可达350公里的高速铁路。

日本《朝日新闻》介绍了北京冬奥会多方面的环保举措,包括此次奥运冰场使用的二氧化碳制冰技术为奥运会上首次采用的最先进制冰技术。

西班牙《阿斯日报》网站报道说,这是北京第二次举办奥运会,中国为降低成本开启再利用模式,对2008年奥运会的多个场馆进行改造。

巴西《时代》杂志刊文说,北京冬奥会引入了体育行业革命性的创新。文章详细介绍了减少人员接触的机器人、智能床垫、奥运村内5G覆盖和电子货币的使用等。

国际奥委会委员巴达玛·利斯瓦达恭接受泰国《暹罗早报》采访时表示,北京冬奥会是一场安全和卓越的体育盛会。此次冬奥会开幕式运用了人工智能、视觉技术、5G和大数据等高科技手段并取得成功。

美国全国广播公司新闻节目体育版介绍了主媒体中心由机器人制餐送

餐的智慧餐厅。报道说,就餐地点设计得就像科幻电影里的场景,空中云轨从天花板送餐,尽可能减少人员接触。

《俄罗斯报》网站报道说,值得一提的是,北京冬奥场馆规划建设融入了很多中国元素,例如首钢滑雪大跳台的昵称为“雪飞天”,国家雪车雪橇中心的昵称为“雪游龙”,国家跳台

滑雪中心的昵称为“雪如意”等。这些美丽文化元素背后映射的是中国丰富的文化遗产。

《日本经济新闻》在题为《冬奥会借春节弘扬中国文化》的文章中说,汇聚各国媒体的主媒体中心除夕时举行了春节庆祝活动,现场设置了剪纸、书法等特色体验区。

墨西哥《金融家报》网站报道说,此次北京冬奥会的678道菜品中,中餐和西餐的比例为3比7,以便让所有运动员都能品尝到中国的特色美食。

法国《解放报》网站报道说,北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”获得了极大成功,为北京冬奥会宣传作出了自己的贡献。

美乌总统通话支持外交努力缓和局势

新华社基辅2月13日电(记者李东旭)据乌克兰总统网站消息,乌总统泽连斯基13日与美国总统拜登通话讨论乌克兰局势,双方表示支持继续通过政治和外交努力推动和平进程。

泽连斯基说,乌方清楚当前面临的风险并准备好应对任何事态。他表示,乌方将阻止对乌克兰的任何升级行动。双方重申在继续通过政治和外交努力推动和平进程和恢复稳定方面立场一致。

另据白宫当天发表的声明,美国总统拜登13日与乌克兰总统泽连斯基通电话时重申,美国支持乌克兰主权和领土完整。

声明说,两国领导人同意以外交和遏制并举的方式应对俄罗斯在俄乌边境集结军队的行为。

12日,拜登与俄罗斯总统普京进行了通话,双方围绕乌克兰局势问题交换了意见。俄总统助理乌沙科夫在俄美领导人通话结束后举行的新闻发布会上表示,此次谈话整体均衡且务实。

近期,俄乌关系持续紧张,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。

视觉新闻



尼斯狂欢节上的“鲜花大战”

2月13日,演员在法国尼斯狂欢节“鲜花大战”活动中表演。

第137届尼斯狂欢节于2月11日至27日举行。在狂欢节“鲜花大战”活动中,游行彩车被鲜花装饰,花车上的表演者将鲜花抛向观众,场面十分壮观。

法国:动物园里看彩灯

这是2月13日在法国巴黎近郊的图瓦里里动物园拍摄的彩灯。

位于巴黎以西约40公里处的图瓦里里动物园连续第四年举办冬日灯展,超过1500种动物、人物和植物造型的彩灯与游客见面。



(本栏文图均为新华社发)

中企承建的东非最高建筑竣工



新华社的亚的斯亚贝巴2月13日电(记者汪平)由中企承建的东非最高建筑埃塞俄比亚商业银行新总部大楼13日正式竣工(如图)。

埃塞俄比亚商业银行新总部大楼位于埃塞首都的亚的斯亚贝巴商务区核心区,总建筑面积约16万平方米,塔楼立面装饰高度为209.15米。

阿比在致辞中祝贺大楼竣工,表示这座美丽的建筑在商业银行成立

80周年之际落成,反映了埃塞推进银行业现代化发展的决心。

埃塞俄比亚商业银行总裁阿比·萨诺说,相信新总部大楼的建成将大幅提高银行效率,并给埃塞的建筑行业带来先进技术。

中国建筑埃塞俄比亚有限公司执行总经理赵文健说,项目在建设过程中面临新冠疫情和埃塞局势不稳等不利因素,中国建筑克服困难,保质保量完成任务,赢得业主肯定。

掠夺阿资产,美“现代海盗”做派令人“叹服”

新华社记者 史先涛

美国总统拜登日前签署行政令,计划将所冻结的阿富汗中央银行在美资产半数用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者,国际舆论一片哗然。

“9·11”恐怖袭击事件受害者当然需要赔偿,但谁来赔偿起码要有一个清晰的责任逻辑线条,直接拿阿富汗人民的资产来“垫背”,让毫不相干的阿富汗人民来“背锅”,无疑是“乱弹琴”。

美国政府的行径不仅缺乏法律依据,在阿富汗深陷人道主义危机的当下,更凸显美国政府的极度冷血。

汗深陷人道主义危机的当下,更凸显美国政府的极度冷血。联合国世界粮食计划署统计数据显示,2280万阿富汗人面临严重粮食安全问题。

正如阿富汗临时政府副发言人伊纳穆拉·萨曼贾尼在接受新华社记者采访时指出,阿富汗人民没有参与“9·11”事件,拿阿富汗资产去赔偿受害者是完全不公正的。

美国政府的行径不仅缺乏法律依据,在阿富汗深陷人道主义危机的当下,更凸显美国政府的极度冷血。

夺世界最贫困国家资产的无底线行径,真是让人“大开眼界”。

阿富汗人民不单是无辜,他们更是美国发动阿富汗战争的最大受害者。美国入侵及长期驻军令阿富汗山河破碎、民不聊生,美国驻军20年的历史就是对阿富汗的一部伤害史。

众所周知,阿富汗海外资产被冻结就是阿经济困难、陷入人道主义危机的重要原因。阿富汗政府和国际社会多次呼吁美国政府解冻阿富汗海外资产,美国不仅充耳不闻,更反其道而行之,干出了世界唯一超级大国抢

罪魁祸首。

阿经济遭受重创,波及到公共服务体系特别是医疗服务体系,目前阿医疗体系濒临崩溃。由于海外资产被美国冻结,国际援助大幅减少,大量靠援助资金运转的医院难以维持,导致塔利班主导的阿临时政府在新冠疫情疫情防控方面很难有所作为。

人说“盗亦有道”,而美国这个“现代海盗”,把最基本的伦理道德扔进了太平洋。美国政府对阿富汗人民遭受的苦难完全无视,毫无底线,心安理得从饥寒交迫的阿富汗人民手中抢钱,开演了美国伤害阿富汗连续剧中的最新一季。

新华国际时评